

## 娱乐 | 热门

# 《爱情公寓4》网络播放量迅速破亿，抄袭争议也持续高涨

## 神一样的收视，无下限的节操？



《爱情公寓4》成网络播放最快破亿神剧，东方等四大卫视开播首天就受到了观众们的热捧，公寓里7个不同身份背景的年轻男女上映的各种搞笑温馨的故事一环扣一环地吸引着观众们。但随着《爱4》的热播，很多网友却开始吐槽《爱情公寓》一直以来都存在抄袭，从第一季开始就已经有网友质疑，但它更神奇的是，抄袭得更加大胆，引用网络段子越来越多，植入广告越来越露骨。有网友把第一季到第三季抄袭的段子罗列了出来，甚至有的网友专门开了个吐槽吧一起来找茬，更有网友发起了抄袭公寓大讨论。但是似乎抄袭并没有多大地影响喜欢《爱情公寓》的观众们，有网友表示抄袭很正常，抄得好就是牛。

### A 抄袭欧美剧越来越有理

#### 1. 细看抄袭：

● 抄袭《六人行》桥段 第2集(胡一菲买鱼缸整个桥段)抄袭《六人行》第五季16集(Ross买沙发和瑞秋一起搬回家)。第3集(美嘉怀孕后悠悠关谷找到了美嘉前男友)抄袭《六人行》第8季第2集(瑞秋怀孕菲比找到了瑞秋前男友)。

#### ● 其他抄袭：

子乔半夜穿衣服想走出《老爸老妈浪漫史》。美嘉同学聚会找人在《IT狂人》其中有这么一段。子乔描述婚礼出自《六人行》。

展博跳楼那段是直接抄《老爸老妈浪漫史》原剧播出来了。

2. 对于抄袭，网友的反应不一

PlainsonB:《爱情公寓》抄袭真的很严重啊，《生活大爆炸》也就算了，《IT狂人》也抄，这是要把美剧美剧抄个遍的节奏？

金小英的秘密基地：导演和编剧真是越来越调皮了，诺澜微博更新的内容和冯绍峰当年承认和倪妮在一起的微博几乎一样，我就说看着这么眼熟。

DONTCRY:《爱情公寓4》其实这几集都有戳中泪点也笑cry过，虽然有抄袭，不过还是感谢它带给我的青春。

#### 关于抄袭的神逻辑通道

##### 阶段一：《爱情公寓》并没有抄

1. 我就是喜欢这部剧而已，抄不抄不重要。

2. 一部喜剧叫人笑最重要，那么认真干吗？

##### 阶段二：《爱情公寓》不算抄

1. 这就叫抄袭？你怎么不说你抄你祖宗走路？

2. 这种范围的段落和篇幅构不成抄袭，是借鉴！

##### 阶段三：抄了又怎样？

1. 什么美剧听都没听过(看过之后)。

2. 国内电视剧全在抄袭怎么不见你们黑？

3. 有本事你也抄一个/拍一个/演一个然后火啊！

##### 阶段四：彻底神逻辑化

抄就抄了怎么的?!抄袭算什么错/你们就是崇洋媚外/你们就是嫉妒收视率/原作我也看了一点意思都没有



曾小贤、子乔睡觉来自《六人行》。



搬鱼缸源自《六人行》。



跳楼道来自《老爸老妈浪漫史》。



致敬《壮志凌云》。

### B 无节操引用过期网络段子

早在前几季，《爱情公寓》无节操挪用网络段子就引起不少争议，当时知名写手赖宝就跑出来说：《爱情公寓》偷我段子。剧组随后通过微博发表道歉信，剧组承认“吸收了不少网络流行的经典桥段”，对给段子原作者造成的困扰，剧组表示“最诚挚的歉意”。并表示，千字万元！承诺付稿酬给段子作者。但《爱情公寓4》播出后，却有作者找剧组要钱，原来，承诺的稿酬并未兑现。

#### 引用段子集合

##### ● 和张伟的比赛

1. 为什么北极熊不吃企鹅?(因为北极熊在北极,企鹅在南极)

2. 如果曾小贤爬到树上摘西瓜,他每分钟可以摘一个,但是没摘十个就会

掉下来两个,请问他一天可以摘几个?(0,西瓜不长在树上)

3. 如果有辆汽车,小明在开车,小红和小花坐在后面,这辆车的车主是谁?(如果)

##### ● 决斗时

1. 一个永远要你对他负责而他却不对你负责的是谁?(银行)

2. 一头母猪过河,河能承受500公斤的重量,母猪重300公斤,可是她到桥中间,桥却塌了,为什么?(因为她是开车过的桥)

3. 胡一菲从6000米的高空跌到1000米的高空她为什么没有死?(因为她是中国股民)

4. 西游记中沙和尚说得最多的四句台词是什么?(大师兄,师傅被妖怪抓走了。大师兄,二师兄被妖怪抓走了……)



“挂柯南”段子。



切糕段子。

#### 剧组回应

关于抄袭，《爱情公寓》系列编剧汪远曾在接受媒体采访时毫不避讳地说自己只是借鉴美剧，但否认是抄袭。“很多人都说我在抄袭，这种说法并不准确，顶多算师夷长技以治夷。”而对于剧中和诸多美剧有神一样同步的场景，汪远也有自己的见解，他说：“很多桥段经常出现在不同的剧中，如果这也叫抄袭，那么美剧之间本身就是在抄来抄去。所以这根本不叫抄袭，只不过我借鉴学习了美剧常用的经典桥段而已。”

《爱情公寓》也不是名著，看着开心就好，如果你是美剧的死忠就干脆去看美剧好了！”

关于付费给段子作者，编剧汪远说：“我没看过《赖宝日记》，但我承认很多段子都是在网上看到的，估计是被广泛转载后的结果。我始终相信高手在民间，对于这样的人我一直很尊重，我非常理解其中的技术含量。”他诚恳地表示，希望更多的网络高手加入到他的团队一起来创作剧本。

### C 植入广告越来越露骨

《爱情公寓4》播出后，尽管导演很巧妙地运用广告的植入，但是群众的眼光还是雪亮的，过多地植入广告成为了广大网友热议的话题。主角们的坐驾DXRACER的电脑椅，华硕百加得新浪等各种品牌都在剧中大量出现，让观众相当的不爽。其中京东快递的频繁出现更是引来无

数网友的吐槽，有网友评论“《爱情公寓4》变成了京东广告插播爱情剧”。

某品牌电脑椅 有细心网友发现，此椅出现频率不下数十次。

最抢镜快递员 《爱情公寓4》变成了京东广告插播爱情剧，据说广告内商品在京东还都能买到，泥垢了！

南都供稿

